

我市多部门组成防火督导组深入全市各县(市、区)开展森林防火督导检查工作

织密织牢森林防火安全屏障



为从严从实从细抓好清明节期间森林防火工作,近日,市应急管理局、市林业局、市消防救援支队、市公安局森林警察支队等部门组成多个防火督导组深入全市各县(市、区)、各林区生产经营企事业单位和林区施工单位,全面深入开展森林防火督导检查工作。

全媒体记者 贺建平 文/图



国网四川省电力公司大英县供电公司工作人员给居民宣讲森林防火知识。

不打招呼 直奔基层 督查各个点位森林防火工作

3月31日上午,记者跟随督查组到大英县玉峰镇的森林防火工作点进行督导检查。

在玉峰镇,督查组对该镇的森林防火体制机制建设情况、县乡领导包镇村组情况、重点隐患、重点目标排查整改等情况进行了详细检查,并就应急救援物资储备、乡镇半专业扑火队伍建设情况进行一一核查。

在玉峰镇玉印村防火点,督查组以组为单位对上山人员登记情况,并对附近村民进行了随机提问调查。

“我们每个山头都设有卡点,进山的人都要全部登记电话号码,再安排巡山员实时盯防,看有没有私带火种燃放香烛纸钱的情况,有的话就马上制止,把火种全部没收了。”安全员陈林介绍说。

在大英县接引寺,督查组随机抽查了寺庙工作人员的应急处置能力,并实地查看了消防安全通道建设情况。

“目前,大英县严格落实中央、省、市森林防火有关工作要求,并根据实际情况,制作张贴发放了12万份明白卡,同时,我们通过政府购买公共服务的方式,新增750个公益岗位,这些人主要从事森林防火方面的宣传教育、火情早期的扑救处置,确保坚决打赢森林防火翻身仗。”大英县森林防火指挥部办公室副主任熊雄介绍说。

多种方式督查 坚决打赢森林防火翻身仗

“市委、市政府组成8个督导组,分别深入到各县(市、区)、市直园区、乡镇(街道)开展督导检查。”遂宁市应急管理局党委委员、副局长胡先敏介绍说,本次综合督查以开展暗访暗查为主,结合突击检查、随机抽查、“回头看”等多种方式进行。

看,各个被抽查单位科普宣教更加深入,巡山巡护更加到位,火源管控更加严厉,应对准备更加充分,总体情况较好。但也存在宣传警示还有盲区、应对准备有待提升等问题。”胡先敏告诉记者,针对发现的问题,督查组要求被检查单位尽快整改,切实提高森林防火应急处置能力。

“本次督查从即日起至4月底。重点检查清明期间的森林防火工作安排部署、宣传教育工作、劝导卡点增设、火灾隐患排查、值班值守等内容。”胡先敏告诉记者,全市各级森防指办公室将进一步加大工作力度,组织广大党员、干部、发动广大人民群众坚决打赢森林防火这场人民战争。

防火知识

森林火灾的扑灭方法

冷却法:在燃烧的可燃物上洒水、化学药剂或湿土用来降低热量,让可燃物温度降到燃点以下,使火熄灭。

隔离法:采取阻隔的手段,使火与可燃物分离,使已燃的物质与未燃的物质分隔。一般采取在可燃物上面喷洒化学药剂,或用人工扑打、机翻生土带、采用高速风力、提前火烧、适度爆破等办法开设防火线(带)等,使火与可燃物、已燃烧的可燃物与未燃烧的可燃物分隔。同时通过向已燃烧的可燃物洒水或喷洒药剂,也能增加可燃物的耐火性和难燃性。

窒息法:通过隔绝空气使空气中的含氧量降低到14—18%以下,而使火窒息。一般采用机具扑打、用土覆盖、洒化学药剂、使用爆破等手段使火窒息。(本报综合)

《浑浊的自来水何时能清?》追踪

自来水水质已逐渐转好 多部门现场表态全力“保水”

3月30日,本报以《浑浊的自来水何时能清?》为题,对射洪市太乙镇自来水浑浊一事进行了调查报道。稿件刊发后立即引起了各级各部门的高度关注,也引发了社会对此问题的热议。太乙镇居民家中的自来水水质是否得以改善?3月31日,本报记者再次来到太乙镇进行走访调查。

两个时间两种水质 现场多部门联合核实情况

上午10时许,记者再次来到太乙镇居民王先生家中。打开水龙头,放出的水已经变得清澈。王先生告诉记者,当天早上7点接的自来水水质与以往相似,但8点开始,自来水就又开始变得清澈。对于王先生的说法,附近不少居民也表示认同。

为经过整改,居民家中的自来水还有这样的情况出现?当天上午10时30分,太乙镇政府联合射洪市水务局、遂宁市射洪生态环境局、射洪市市场监督管理局等部门来到太乙镇玉观音自来水厂,对自来水生产过程和管理制度再次进行了查看。

据该自来水厂相关负责人介绍,当日早上居民放出的自来水是之前自来水管网中残留的余水,放完余水后就是干净的自来水。

对部门如何“保水” 找准问题“对症下药”

太乙镇的自来水水质时好时坏,是困扰太乙镇近5000人多年的生活问题。如何保证太乙镇的自来水水质?记者采访了相关负责人。

记者:为何该镇的水质会反复出现浑浊?

据射洪市太乙镇镇长任波介绍,去冬今春,太乙镇范围内降雨量较常年偏低,加之饮用水源地乌龟堡水库

进入枯水季,水源的高锰酸盐指数和总磷出现超标,自来水厂原水水质较往年有所下降,影响到自来水水质。除自然因素外,相关部门和自来水厂也存在管理和监督上的问题。

任波称,该自来水厂日常管理制度不规范,工作中不仅未建立台账,水厂处理设施沉淀池、过滤池也没有定期进行清洗,供水管道未定期进行未梢排污处理,絮凝剂、消毒剂也未按标准进行添加,使用量不足。自来水厂未对原水进行检测,也未按原水水质变化相应进行处理。在部门监管方面,太乙镇政府对风险研判不足,镇相关部门未能在问题出现前进行针对性处理;同时对自来水厂的监管力度也不足。

记者:如何长久保障居民用上干净合格的自来水?

射洪市太乙镇便民中心主任梁才表示,太乙镇党委政府将联合相关部门加大自来水监管和检测工作。建立监督队伍,每天开展一次常态化督查,每周由镇中心卫生院进行初步检测并向群众公布,定期邀请射洪市疾控中心到自来水厂或居民家中抽样检测。

此外,太乙镇政府将督促自来水厂做好提档升级,推动陈旧设备的更新及水厂规模提升,并与大英等地自来水厂积极对接,建立市场竞争机制,倒逼企业提档升级。

遂宁市射洪生态环境局相关负责人表示,将对水源地水质加强监管,定期对乌龟堡水库水质进行检测。射洪市水利局相关负责人表示将加强对太乙镇自来水厂业务指导和行业监管。射洪市人民渠管护中心将负责每年3—4月和11—12月向太乙镇乌龟堡水库补水2次,确保饮用水源地原水水质。

太乙镇自来水水质问题是否能持续向好?本报也将继续关注。(全媒体记者 吕苗)

卫健

2021年遂宁市计生保险工作会议要求

关爱计生特殊家庭 提供更多层面保障

本报讯(全媒体记者 何杨)3月31日上午,市卫健委、市计划生育协会联合召开2021年遂宁市计生综合保险工作会议。

会议组织学习了《遂宁市人民政府关于进一步做好计划生育特殊家庭扶助关爱的通知》和《遂宁市卫生健康委员会 遂宁市计划生育协会关于进一步做好计划生育特殊家庭意外伤害保险工作的通知》文件。

计划生育特殊家庭,指独生子女三级以上残疾或死亡且未再生育或收养子女的家庭,政府部门将持续加大对他们的经济扶助力度、做好其养老保障工作、提高其医疗保障水平,以及开展社会关怀等,同时,为了推动完善我市计划生育特殊家庭保险保障制度体系,在落实好计划生育特殊家庭住院护理补贴保险的基础上,还将为这些家庭增添应对意外伤害

的保险保障,提升他们的风险防范能力和意外伤害应对能力,让计生家庭增强更多的幸福感和获得感。

会议强调,要进一步提高认识,做好计生特殊家庭综合保险工作和探索推进计生家庭综合保险工作,为进一步构建完善的计划生育家庭综合保险保障体系打基础,是为广大计生群众谋福利,事关社会稳定和维护计划生育国策在新时期、新阶段有

效延续,大家一定要用心去推动计生特殊家庭和计生家庭综合工作,努力提高计生群众安全感。要坚持抓落实,继续积极协调地方人寿保险公司,为计生群众办实事,继续夯实群众基础,努力提高计生群众满意度。

要敢于争创新。本着“关注民生、服务基层、心系群众”的原则,不断创新思路和方式,强化宣传手段和效果,增强群众风险防范意识,同步号召保险公

司积极推出让利群众、流程简单、贴近实际的保险产品,与广大卫生健康和计生干部一道,用爱为计生家庭群众筑起抵御风险的防火墙。

会议还对具体落实计生特殊家庭住院护理补贴保险、计生特殊家庭意外伤害保险和计生家庭综合保险工作进行了业务培训,并邀请广元市计生协会、广元市人寿保险公司作先进经验交流。

我在遂宁学党史

“学党史、践行动——健康知识进万家”走进蓬溪群利镇 把健康送到居民身边

本报讯(全媒体记者 何杨)近日,在蓬溪县群利镇敬老院,持续的降温天气让空气中还夹杂着一丝寒意,但“健康知识进万家”活动却给这里的老人们带来了欢声笑语和精神慰藉,让这个雨后初春的日子显得与平日格外不同。

活动现场,市第一人民医院医生为敬老院工作人员提供急救培训,工作人员跟着医生的指导做练习。宣传台旁,工作人员有序地向群众发放政策宣传和健康知识宣讲资料。“现在政府好啊!给我们普及健康知识,关心我们、关爱我们,还送来很多好东西。”一位接受义诊体检的老人乐

呵呵地说。

据了解,“学党史、践行动——健康知识进万家”之“走进群利镇”活动作为市计生协、市红十字会、市药具管理中心“学党史、践行动——健康知识进万家”系列活动的开端,旨在庆祝中国共产党成立100周年,加强中国共产党党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育学习,贯彻大健康理念,践行卫生健康。活动当天共送出健康大礼包30个、健康家庭包26个、急救箱1个,发放健康知识手册、防艾宣传册、宣传单、宣传用品共计1000余份。

遂宁市红十字会

开展党史学习教育集中学习

本报讯(全媒体记者 何杨)3月29日,遂宁市红十字会开展2021年党史学习教育第一次集中学习,全体职工参与学习。

本次集中学习主要内容为《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》第一章相关内容,深刻理解了

习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,为进一步学好党史、学好新理论知识奠定了坚实的思想基础。

现场学习氛围热烈,与会人员踊跃发言,积极表达观点和学习心得,为今后的党史学习教育活动开创了良好的开端。



遂宁市中医院积极响应新冠病毒疫苗接种号召 全院全员应接尽接

3月25日上午,在遂宁市中医院新冠病毒疫苗临时接种点,105名医务人员接种了新冠病毒疫苗。

医疗机构是疫情防控的重点单位,接种新冠病毒疫苗,可以建立强大的院内免疫屏障,为疫情防

控工作提供最有力的支持。为此,遂宁市中医院领导、各科室主任带头接种,全院职工积极响应接种工作,从1月7日起,已进行了多批次接种。本次接种人员为因出差或健康原因未接种人员,经过当天的

接种工作后,遂宁市中医院所有具备接种疫苗条件的工作人员全部接种完毕。

图为遂宁市中医院工作人员积极接种新冠病毒疫苗。(全媒体记者 何杨 摄)

“2020年度遂宁市科技进步奖”名单出炉 市中心医院占一半

本报讯(全媒体记者 何杨)记者获悉,经遂宁市科学技术奖励评审委员会评审,遂宁市科学技术奖励委员会审核,日前,遂宁市人民政府颁发了《关于2020年度遂宁市科学技术奖励评选结果的通报》,遂宁市中心医院共荣获13项奖励,其中,市科技进步奖一等奖3项,二等奖5项,三等奖5项,占2020年度全市26项科技进步奖的50%。

一直以来,遂宁市中心医院坚持“人才强院,科技兴院”的发展战略,长期注重科研工作及医、教、研全面发展,为医院高质量发展提供了坚实的基础和强劲的动力。

船山区妇幼保健院开展护士礼仪培训 提高护士职业形象

本报讯(全媒体记者 何杨)为进一步深化优质服务内涵,提升护理质量,倡导“内强素质,外塑形象”的理念,提高全院护士的职业形象。日前,船山区妇幼保健院对全院护士进行了规范化护士礼仪培训。

此次培训形式采用理论培训及现场演示,针对护理人员职业道德规范、护士的仪表礼仪规范、护士工作中的行为举止礼仪规范、护士常用的护理操作礼仪规范等进行了深入浅出的讲解。

通过培训,大家深刻认识到礼仪的魅力和必要性,纷纷表示在今后的工作中要不断提高自身礼仪修养,促进护患关系和谐,提升医院形象。护理部也将在今后的工作中以定期、不定期的形式对护士礼仪进行检查,找出不足,促使全院护士将礼仪深入到自己的一言一行,并运用到实际工作中的各个环节,让礼仪变成工作和生活习惯,让自己真正成为美的天使。